

Revista de Gandía

PERIODICO CONSAGRADO AL DIVINO CORAZON DE JESUS

Órgano Oficial de los Sindicatos Agrícolas de la Región

SEGUNDA-EPOCA

Precios de suscripción:

En Gandía, un año: 2 ptas.

Fuera de Gandía: 2'50

AÑO XIX

Gandía, Jueves 11 de Julio de 1918

Dirección y Administración:

Germanías, número 9, 2.º

GANDIA

Núm. 945

¡Cuidado con ellos!

Porque ni son lo que dicen ni pretenden lo que manifiestan. Son simplemente unos vividores y aspiran a encumbrarse haciendo del pobre pueblo su plataforma.

En efecto: dos grandes tesoros poseemos en la actualidad los españoles cuya riqueza e importancia no tiene precio, a saber: la neutralidad en la guerra y la paz en el interior. De la primera no hay que decir nada, porque está en la conciencia de todos que, aunque nos dieran el mundo entero, no nos indemnizaríamos de los perjuicios que necesariamente nos había de reportar nuestra intervención; y esto, aunque se tratara de una guerra cualquiera, ¡cuánto más tratándose de una guerra, como la actual, en la que los destrozos que se hacen en una sola batalla equivalen a los que en otras ocasiones se hacían en mil! De modo, que llevarnos a la intervención sería el más espantoso de todos los crímenes; aun cuando se nos ofreciera y hubiéramos de conquistar el mundo entero.

El otro tesoro de riqueza inmensa, humanamente hablando, es la paz interior. Porque, suceda lo que suceda, y aun contando con que nuestros gobernantes lo hagan lo peor y lo más mal que pueda hacerse, España ha de figurar necesariamente, al terminar la guerra, en un lugar de grandeza y preeminencia envidiable, no sólo por su riqueza, sino también por su poderío. La razón es obvia; en cuanto a riqueza ¿quién duda de que se han de amontonar aquí gran parte de lo que los beligerantes gastan allá? La industria, quieran o no quieran nuestros enemigos, también es preciso que prospere entre nosotros, pues no sólo nos obligará a ello nuestras propias necesidades, sino más aun las necesidades de los demás que, aunque sea a peso de dinero y por mucho que se esfuerce el Gobierno en impedirlo, han de convertir nuestra casa en una gran fábrica y en un verdadero taller. Y

finalmente: tampoco se puede dudar que, cuando termine la guerra, ha de cambiar también la manera de ser de las naciones, en orden a su defensa y medios de combate, y es evidente que podremos defender nuestras costas con pocos gastos, relativamente y con poco personal; y, como por otra parte, nuestra situación geográfica es tan envidiable y magnífica, resulta que, aun contando, como llevamos dicho, con la torpeza y mala administración de los gobiernos, estamos llamados a ser algo de nuevo en el concierto europeo. Todo esto nos parece hasta de sentido común.

Ahora bien; si sería un crimen espantoso llevarnos a la guerra, aunque nos dieran el mundo entero, ¿no lo sería también perturbar la paz interior en las actuales críticas circunstancias? Ciego o loco debe ser quien no lo vea y entienda.

Por consiguiente, ¿qué es lo que pretenden esos hombres que se llaman socialistas, con esas propagandas cuyo objetivo parece no ser otro que perturbar la paz y llevarnos a la revolución y a la anarquía? Si fueran de veras socialistas, por mucho que desearan el triunfo de sus ideales no lo querían sobre las ruinas de la patria, y harían alto en sus propagandas, como han hecho los socialistas de otras naciones, esperando que pasen las actuales circunstancias. Pero como no tienen nada de socialistas y más bien son vividores ambiciosos, se ponen al lado de todos los descontentos, sean quienes fueran, y se dedican a favorecer y fomentar todas las rebeldías minando constantemente la paz pública y poniendo en peligro nuestro porvenir, porque se ve que nada les importa la patria, la industria ni el bienestar del pobre, y si únicamente su medro personal, porque todavía no nos han explicado de dónde sacaron tantos miles de pesetas, cómo se encontraron en manos de los agitadores cuando los sucesos de Agosto, y ahora se conoce que tratan de repetir la suerte. ¡Cuidado con ellos!

PAGINAS DE LA VIDA

La fámula me anuncia visita y, previo el correspondiente permiso, entra en mi despacho un caballero cuarentón, panzudo, piernicorto, de largas patillas, bigote multicolor y reluciente calva. Viste americana, chaleco blanco y pantalón de hilo de color indefinido. A través de unas gafas muy grandes se ven unos ojos saltones y escudriñadores que se fijan en mí con descarada insistencia. Saluda, y tras brevísima pausa, rompe el silencio mi visitante.

—¿Es usted D. «Juan de Val»?

—El mismo, caballero. Mándeme, soy su servidor, pero sin «Don».

—Verá usted, Yo soy algo raro en mis gustos.

—Se echa de ver.

—...y vengo a decir a usted que no me placen los asuntos de sus «Páginas».

—¿Favor que usted me hace...?

—En cambio, el estilo que usted emplea es interesante, florido....

—Mil gracias.... derramando....

—¿Se guasea usted?

—¡Libreme Dios de ello!

—¡Pues bien, debiera adaptar usted asuntos

de otra índole, a su peculiar estilo, asuntos menos románticos, más prácticos, más realistas como son los históricos, políticos, sociales; sobre todo los sociales.... ¿está usted?

—Sí, señor, aquí estoy.

—Mire usted—prosigue mi hombre sin parar mientes en mi trasnochado chiste—yo tengo una hija....

—A muchos padres les sucede lo mismo.

—Sí, señor, una hija que se llama Catalina....

—Virgen y mártir.

—No, señor.

—¿Cómo que no?

—Ella es virgen, pero no mártir, el mártir soy yo.

—¡.....!

—Pues sí, señor, esa mi hija se ha empeñado en vestir a la moda.

—¿En vestir...?

—Tiene usted razón, en desnudarse a la moda; y su madre y yo que, modestia aparte, somos de mazapán, tras muchísimos disgustos, un verdadero martirio, crea usted, no hemos conseguido ni esto. (Se muerde prosaicamente la uña). Como nuestra niña lee las «Páginas» que V. escribe, quisiéramos que publicase una fuertecita, valiente, atrevidilla contra los desmanes de la moda, una filípica


D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán el Lunes, 15 de los corrientes, en la Iglesia Colegial, Ex-Convento de San Roque, Iglesias de San Marcos, Santa Clara, Arrabal, Escuelas Pías y Palacio del Santo Duque, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA
DOÑA ADELA PART ROSELLÓ
en cumplimiento del sexto aniversario de su fallecimiento

R. I. P.

Sus desconsolados esposos, hijas, madre y demás familia, suplican la asistencia a alguno de estos piadosos actos.

salpimentada ridiculizando la falta de decoro con que visten las muchachas.... y las que no lo son. Debe usted hacerlo porque así lo exigimos los suscritores.... y la moral pública.... y....

—Caballero, tal vez esté usted en lo cierto, mas no entraba en mis planes, por ahora, tratar de lo que usted pretende, y esto por varias razones.

—¿.....?

—En primer lugar y concretando el caso, es usted, y no un servidor, el llamado a cometer abusos en su casa y no ser, como usted mismo confiesa, un calzonazos hecho y derecho; en segundo término, advierto a usted que no me gusta meterme... ast... de rondón en camisa de once varas (si es que la moda no ha acortado o suprimido esta prenda); además, pese a los gustos y apreciaciones, para mí respetables, de usted, tengo algunos asuntos en cartera de notoria utilidad pública, los cuales, como los refranes sanhopanescos, pugnan por salir...; y finalmente, usted, caballero, (perdón por la franqueza) no tiene derecho a exigir gran cosa....

—¡Señor de Val...!

—Lo dicho. ¿Sabe usted el conocido cuento-cillo de Pepito Bombín...?

—No, señor, no sé nada, me dice amosado mi visitante.

—Lo contaré. Entró Pepito en un café y pidió un idem.—¿Nada más, señorito?, preguntó el camarero.—Nada más, respondió Bombín. A los cortos instantes daba Pepito escandalosas y alborotadoras palmadas.—Señorito, se apresuró a decir el camarero, ¿manda usted?—¡Música, hombre, música! vociferó Pepito indicando el cerrado piano. —¡Córcholis!, observó el camarero, por quince céntimos de gasto querrá este caballero que le regalemos hasta el billar.—Y colorín colorao....

—¿Quiere usted decir que sus «Páginas» valen más de tres perros chicos...?

—No da usted en el clavo. Lo que digo a usted es que en esta casa no se trabaja por la vil peseta (¡medrados estaríamos!) y que usted y tantos otros como usted, no deben ser tan de mazapán con sus elegantes y frescas damilas y tan exigentes y cáusticos con nosotros. No hay derecho.

JUAN DE VAL.

ACCION CATOLICO-AGRARIA

Sr. Director de REVISTA DE GANDIA.

Muy Sr. mío: La noticia de que la Redacción de REVISTA DE GANDIA ha tenido un refuerzo de escritores al entrar en el año décimo octavo de su fundación y precisamente cuando por estar acabando de transcurrir la primavera, íbamos a entrar en la canícula, época en que es tan difícil hacer trabajar a un intelectual valenciano, me ha llenado de alegría, pues ello indica que en esa histórica ciudad todavía quedan almas bien templadas y entendimientos a quienes se les alcanza, que si en Julio redactan y predicán para el mal españoles y extranjeros, no puede haber excusa que justifique de dejar de haber cristianos españoles que hagan lo propio para el bien de la sociedad y para dar honra y gloria a Dios.

Los socialistas salen este mes para propagar sus ideas y procedimientos por toda España, incluso por las regiones andaluzas, donde como saben mis lectores, el sol hace subir muchos grados la columna mercurial del termómetro, pero esta vez tengo la satisfacción de participar a mis lectores que no irán solo por los pueblos los socialistas, sino que agricultores cristianos juntamente con celosos elementos del Clero, dirigidos por la sección de propaganda de la Confederación nacional católico-agraria, han salido ya unos para Cataluña, en donde al finalizar Septiembre dejarán fundadas ocho federaciones católico-agrarias de Sindicatos que con las dos que existen hoy, sumarán diez federaciones. Otros, salieron ayer para Galicia a fundar cuatro federaciones, pasarán a Asturias

y León con objeto de fundar dos más. Otros irán a Cuenca y a Mallorca y hay especial interés en visitar Extremadura y Andalucía.

Todos estos propagandistas de las buenas ideas en lo social, no tienen orden de regreso a casa aun cuando enfermen, pues algunos han sufrido ya la grippe muy lejos de su casa y familia, entre ellos el muy digno presidente de la Confederación nacional D. Antonio Monedero.

Llega al ánimo la tristeza si se observa que mientras unos andan muy diligentes creyendo hacer tarde para evitar tremendos conflictos sociales, otras personas pudientes miran con estúpida indiferencia los avances del socialismo y del anarquismo en España. ¡Tan sencillo como sería echar una mirada retrospectiva y establecer comparaciones!

No hace tres semanas me decía un rico de fuera de esta capital: «yo no creo que en esta capital industrial y minera haya de ocurrir nada». Ya comprenderán mis lectores, que pensando así duerme tranquilo....

En Valencia ya existen personas que piensan podrán ver este verano la primera corrida de toros de feria y luego se marcharán con su familia a un pueblo pequeño, bastante apartado de la capital. Otros, antes de Agosto marcharán a baños y pasarán un mes en un establecimiento entre pinos; otros irán por primera vez este año a una casa de campo, por si fuera cierto que se han de reproducir dentro de poco los sucesos de Agosto último.

En otra carta ya diré lo que los propagandistas

tas católicas van a decir, no a los pobres solamente sino a los ricos de Extremadura y Andalucía.

Suyo atento s. s.

Z.

Valencia 2 de Julio de 1918.

QUE CUNDA EL EJEMPLO

El domingo, 8 de los corrientes, tuvo lugar, en Fuente Encarroz, un acto muy grande y extraordinario que debía repetirse en todas partes. El pueblo entero estaba bien preparado y dispuesto para celebrarlo; de buena mañana se notaba ya en todos los vecinos grandísima expectación, a las nueve y media, la inmensa mayoría había invadido las naves de la iglesia y la llenaban por completo. Todos los concejales, sin faltar uno solo, ocupaban su puesto de honor, presididos por el Sr. Alcalde.

Inmediatamente comenzó el oficio; cantado el Evangelio, el P. Ferris, S. J. ocupó la Sagrada Cátedra y en breves palabras explicó al numeroso auditorio lo que se trataba de hacer.

«Mirad, dijo, esa imagen bendita que nos preside, es la del Corazón de Jesús, y vamos a proclamarle Rey del pueblo y a consagrarle como palacio la Casa Consistorial.

Porque, aunque el Corazón de Jesús, como Hijo de Dios vivo, es y será eternamente Rey y Señor de todas las cosas criadas, no es lo mismo reinar por derecho que reinar por amor; y nosotros venimos hoy a decir a ese Divino Rey, que estamos muy contentos, que nos honramos muchísimo y que deseamos que reine sobre nosotros ahora en todo tiempo y por toda la eternidad. Y en testimonio de esta nuestra inquebrantable voluntad, digamos con toda la fuerza de nuestros pulmones y con todo el afecto de nuestro corazón: «¡Viva el Corazón de Jesús!», viva que fué repetido por todos con inmenso entusiasmo.

Y están aquí, continuó el orador, las autoridades para hacer esa proclamación; y vamos antes que nada a consagrarle la Casa Consistorial como su Palacio, colocando su imagen en el lugar más preferente; porque nosotros no creemos en otra autoridad que la de Dios y en la que dimana de Dios, porque si se prescinde de éstas, todos los hombres son iguales y tienen igual derecho a mandar, a no ser que se acepte el derecho de la fuerza bruta. Por mí mandan los reyes y reinan los príncipes, ha dicho el Señor, y sin Él nadie tiene derecho a mandar.

Por consiguiente, ¿sabéis lo que quiero decir proclamar Rey de Fuente Encarroz al Corazón de Jesús y consagrarle la Casa Consistorial? Pues, significa que aquí quien manda es el Corazón de Jesús y que vuestro Ayuntamiento quiere y promete gobernar y administrar el pueblo conforme a los deseos del Corazón de Jesús que son de amor, de justicia y de caridad con exclusión de todo apasionamiento y de toda venganza.»

Al comulgar el Sacerdote, comulgaron también con el Alcalde todos los señores concejales y otros hombres de representación, y terminada la Misa y bendecida la imagen del Sagrado Corazón con toda solemnidad, se organizó una devota y lucida procesión presidida por el señor Cura, quien llevaba delante al Sr. Alcalde con el cuadro de la imagen bendita en sus manos, y, en medio del gozo y del entusiasmo de la multitud, y a los acordes de la música la comitiva se trasladó a la Casa Consistorial.

Una vez allí, el Sr. Cura hizo la ceremonia de la consagración con grandísima solemnidad, acto que resultó muy conmovedor e hizo derramar a no pocos abundantes lágrimas de alegría. El cual terminado, la multitud que invadía la plaza esperaba con ansia algo más que satisficiera los ardores de entusiasmo que todos sentían en sus pechos por la gloria del Divino Corazón, y hubo de saltar al balcón el P. Ferris, para hablar de nuevo al pueblo, allí congregado.

«Esta fiesta tan grande, hermosa y sublime, dijo, no penséis que ha sido un capricho del Sr. Cura o del Sr. Alcalde, son los deseos del Sagrado Corazón manifestados por su Vicario en la tierra; y significa, que el Ayuntamiento ha de gobernaros con justicia y con amor en nombre de Dios, y que vosotros le habéis de obedecer como se obedece al mismo Dios, para que todos juntos forméis una familia divina en virtud del espíritu divino y de caridad que ha de informar vuestros actos. Pero mirad, precisamente el Evangelio de hoy nos dice, que el cielo no será para los que dicen solo Señor, Señor, sino para aquellos que cumplen la divina voluntad con obras buenas. Tened, pues, buen cuidado de ser fieles a lo que habéis prometido. ¡Viva el Corazón de Jesús, Rey de

JOSE SANCHO BUFANTE

Ofrece a los agricultores las

primeras materias para la fabricación de abonos que al pié se expresan:

Sulfato amoníaco graduación 24/25	
Nitrato de sosa	15/16
Superforfatos de cal	16/18
	13/15

GARANTIZADOS

ESPECIALIDAD EN GUANOS

NOTA

Esta casa ofrece el Nitrato al precio de 1'40 pesetas kilo.

DOMICILIO

Calle de la Abadía, 1
GANDIA

ALMACÉN Y DESPACHO

Beato Andrés, 4
(junto a los Juzgados)

Fuente Encarroz! Viva que fué repetido varias veces cada una de ellas con mayor fuerza y entusiasmo, y así acabó una de las fiestas más bellas y hermosas que se pueden celebrar acá en la tierra.

Ahora irán todos los vecinos del pueblo haciendo lo mismo en sus propias casas. Mas para que dure el fuego del entusiasmo y se pegue a todos el amor del Divino Corazón, el Sr. Cura tiene dispuesto que cada domingo se consagren solo diez familias para que así no solo la fiesta se prolongue mucho, sino que todos tendrán tiempo y lugar para prepararse bien confesando, comulgando y adornando sus casas con el decoro que el caso requiere.

¡Bien por el pueblo de Fuente Encarroz! ¡Que cunda el ejemplo!

Crónica de la Semana

Ya se han celebrado las elecciones parciales, y, a estas horas, los favorecidos por la fortuna deben tener en su poder las actas correspondientes. Para ellos debe ser una gran cosa el triunfo alcanzado, a juzgar por el empeño que han puesto en ello; mas para nosotros y para el público en general no tiene absolutamente importancia alguna, como no sea la de los dos o tres muertos y varios otros heridos que han costado las dichas elecciones, aparte de otros males causados, que sería difícil enumerar por ser tantos. Porque, por lo demás, maldita la falta que hacen en el Congreso unos cuantos diputados más, cuando de todos modos, el Gobierno hará siempre lo que tenga por conveniente, ya que nunca le han de faltar comparsas dispuestos a todas horas, aun antes de saber de qué se trata.

Esta semana tenemos el gusto de brindar a nuestros lectores un descubrimiento nuevo, llevado a cabo por un ex ministro de los más conspicuos que han pasado por el banco azul, el cual ha declarado con la mayor solemnidad y aplomo, ¡pásmense ustedes!, «que mientras exista el jurado, no habrá justicia en España». ¡Vaya un descubrimiento verdaderamente afrentoso para toda la familia liberal! Porque si es así, ¿por qué nos han estado engañando tanto tiempo, diciendo que era lo más perfecto de cuanto se podía pensar en materia de administración de Justicia?

Pero nunca es tarde si la dicha es buena, puede que digan algunos; y bueno es que lo reconozcan, porque es la única manera de que se enmienden y nos quiten de encima tan aborrecible y terrible calamidad. Que ¡si quisierais! Precisamente es todo lo contrario; y así, otro ministro tanto o más conspicuo que el anterior, ha declarado que el Jurado como conquista liberal de las más importantes, es sagrado e intangible. ¿Será porque, mientras exista, está perfectamente demostrado que no habrá justicia en España? Bien puede ser, porque hay en el mundo hombres tan caprichosos, que son capaces de enamorarse hasta de la misma injusticia, y, una vez enamorados, les cuesta mucho perderle el cariño. Si son muchos o pocos los liberales que tienen esta pasión, será de ver en el empeño que pongan en hacer desaparecer de entre nosotros ese horroroso instrumento de injusticia. Aunque si fuéramos a eso, ¿qué debía quedar en pie de todo cuanto nos ha traído el sistema liberal? Absolutamente nada. Y si no, ahí están tantas y tantas libertades de perdición que no nos dejarán mentir, las cuales cuando se ponen en práctica se pueden sostener si se quiere vivir en paz, material se entiende, que la moral se perdió junto con el advenimiento del sistema y no la hemos podido todavía recobrar; es indispensable apelar a la fuerza para impedir los desastres y las ruinas que traen consigo, so pena de morir a mano airada víctimas de su infernal poder. Ahora mismo, el Gobierno abrumado y sin saber por qué camino echar para defenderse, en virtud de muchas reclamaciones, según parece, que ponen en peligro nuestra neutralidad en la guerra y, por lo mismo, nuestra vida nacional, ha presentado a las Cortes un proyecto de ley, llama-

mado de espionaje, que consiste sencillamente en que la Prensa no maltrate a ninguna de las personas que representan a las naciones beligerantes, cosa que demandan de consuno la justicia, la moral y la decencia, porque las personas decentes y bien criadas se avergonzarían de que se les echara en cara falta tan grave y vicio tan feo. Pues, mire usted, los republicanos, los reformistas, los socialistas, y todos los más enamorados del progreso moderno, han protestado de una manera tan estrepitosa, que, nada menos que aspiraban a provocar una crisis. ¿Qué idea tendrán esos caballeros, del progreso? Pues nada; sabiéndose, como se sabe, que tales insultos indignos de personas bien criadas van a ser causa de la ruina de la patria, prefieren ellos que vaya todo a pique, antes que herir la libertad de la Prensa. ¡Si serán patriotas!

Lo más gracioso es que el Comité de la Unión general de trabajadores ha dado orden a todos sus organismos para que protesten contra el tal proyecto, porque, por lo visto, si esa prensa imprudente y temeraria, pierde la libertad de decir lo que es a todas luces imprudencia y temeridad, los trabajadores van a quedarse sin pan. ¡Pobres trabajadores!

Pero no hay que culpar a las izquierdas, como ahora llaman a los partidos extremos, porque estos no llegarían adonde han llegado, si otros, por fines harto viles y a todas luces indignos de cierta clase de personas, no les dieran tanta cuerda. Hacen estos hombres con ellos, como los niños que no gastan jaula para custodiar los pájaros y los tienen atados de un hilo pequeño, sin pensar que al menor descuido, o porque el hilo se rompe, o porque el nudo se desata, o por cualquier otro incidente imprevisto, el pájaro se les escapa y se quedan corridos y avergonzados con el hilito en las manos y la cabeza entre piernas. Dios quiera que el día menos

pensado no les pase así a nuestros prohombres políticos, autores y factores del sistema, como hemos visto que ha pasado en Rusia, en Méjico y en otras partes. Desengañémonos, los presidiarios conviene que vivan siempre en su casa, el presidio, para que no vuelvan a molestar al público.

SUSCRIPCIÓN

para los premios de los niños y niñas de los Catecismos

D.ª Josefa Ferrer una docena de pañuelos; doña Concepción Cardona seis pañuelos; doña Rosa Mondragón seis catecismos, ocho libretas y 20 palilleros; doña Elena Planas una camisa; doña Josefa Planas unas sayas y un delantal; doña Carmen Fluixá un delantal y un pañuelo; don Ignacio Gros doce abanicos y cinco juguetes; doña María Melis un traje y seis pañuelos; M. I. Sr. Abad. 5 pesetas
D.ª Enriqueta Aragonés. 1 »
D.ª María García 2'50 »
Una persona devota 2 »
Una persona devota 2 »

NUESTROS MERCADOS

Siguen inmejorables los precios tanto en las hortalizas como en los granos, notándose extraordinaria animación.

HORTALIZAS

Tomate	a 2'25 ptas.	arropa
Bajoca fina	a 2'25 »	»
» gorda	a 1'50 »	»
Pimientos	a 6'50 »	»
Picantes	a 7'00 »	»
Patata	a 1'75 »	»
Cebolla	a 2'00 »	»
Habichuelas pinet	a 2'50 »	»
» tiernas	a 5'00 »	»
Berenjenas	a 1'10 »	docena

GRANOS

Trigo	a 65'00 ptas.	cahiz
Arroz Belloch en cáscara	a 40'00 »	100 kilos
Arroz Belloch blanco	a 57'00 »	»
Arroz Bomba en cáscara	a 44'00 »	»
Arroz Bomba blanco	a 75'00 »	»
Maíz	a 7'00 ptas.	doble decalitro
Alubias secas	a 10'00 »	»
Habones	a 6'00 »	»
Habas secas	a 6'00 »	»
Yeros	a 6'00 »	»
Algarrobas	a 3'00 »	arropa

INFORMACIÓN

DESDE OLIVA

CULTOS.—En la parroquia de Sta. María prosiguen los ejercicios del mes en honor de Nuestra Sra. del Carmen.

—El domingo próximo celebrarán los Tercerios de San Francisco su ejercicio mensual, en el ex-convento del Rebollet.

—En la parroquia de S. Roque, el día 3 del corriente mes, celebró el Apostolado de la Oración solemne Aniversario por los asociados difuntos.

DE SOCIEDAD.—Desde el 1.º de Julio ha empezado el desfile de veraneantes a sus casas de campo.

La semana pasada marchó a su finca el Recnou, con objeto de pasar el verano, Don Juan Sancho Ibiza con su distinguida familia.

Con el mismo fin salieron posteriormente para sus posesiones el exdiputado provincial don José Martí de Veses y el Secretario del Juzgado Municipal, D. Vicente Llorca.

—La semana pasada llegó para pasar el verano en la magnífica finca de Elca, Doña Jesusa Abargues.

El martes 2, regresaron de su viaje de boda el señor Alcalde de ésta don José R. García Ferrando y su bella esposa.

Nuestras bienvenidas.

—Ha salido para Valencia, donde permanecerá unos días, Doña Luisa Vives Alonso de Medina.

EL CORRESPONSAL

Oliva 9-VII-918.

DESDE TABERNES

CULTOS.—El domingo, 7 del actual, celebró la Asociación de Señoras su fiesta anual al Sagrado Corazón de Jesús. A las ocho fué la misa de Comunión y centenares de señoras y muchos caballeros, públicamente recibieron el Pan de los ángeles. En la Misa mayor, y con la Iglesia profusamente adornada con artísticos ramos de flores, predicó el celoso Vicario del Arrabal de

Gandia, D. José Pons, el cual más de una hora estuvo cantando elocuentemente desde la Cátedra del Espíritu Santo, los beneficios que todos recibimos del Sagrado Corazón. Por la tarde fué paseada la imagen triunfalmente y en procesión por las calles de la ciudad, resultando el acto imponente y conmovedor; más de 300 hombres, en su mayoría jóvenes, y más de 400 mujeres de todas clases y condiciones, dieron pública muestra de su religiosidad y devoción a Cristo, formando en las filas de la procesión, y terrinada ésta, el infatigable Director espiritual de la Asociación, D. Felipe Pons, subió al púlpito de la Iglesia. Los vivas al Corazón de Jesús y al Papa, nacidos del entusiasmo de la muchedumbre, por cuyos ojos se deslizaban lágrimas de alegría, impidieron al referido Sr. Coadjutor terminar su elocuentísima arenga. No cierra esta crónica sin hacer resaltar la impropia labor del Sr. Organista y del notable coro de distinguidas señoritas que todos los días, y en especial los domingos del mes de Junio, con sus voces angelicales y armoniosas, atraían a la Iglesia mucha gente, que se dejaba las diversiones del Casino para oírlos. Nuestra enhorabuena a toda la Asociación, y en especial a la dignísima Junta de Señoras que con fé y entusiasmo trabaja siempre en esta simpática fiesta para darle cada año, si es posible, mayor esplendor y lucidez.

MERCANTILES.—El arroz paralizado; apenas hay transacciones, y los labradores no quieren vender a 40 pesetas. Las demás hortalizas se venden bien debido a la escasez de la producción.

INCENDIO.—A las dos de la madrugada del lunes se prendió fuego en la casa n.º 6 de la calle de S. Roque; no tuvo más importancia que el susto consiguiente y la alarma del vecindario.

ROBO.—Tres raterillos penetraron en el molino de D. Vicente Gascón y hurtaron 19 sacos vacíos; instruidas las diligencias han sido enviados al Juez de Instrucción de Sueca.

VARIAS. —Procedente de Madrid, y con el título de Doctor en Medicina, ha llegado a ésta el sabio y joven médico D. Francisco Miquel Casanova; dadas las especiales condiciones de ciencia, honradez y cristiano trato social que adornan al Sr. Miquel, no es aventurado profetizar que la Clínica que dentro de poco va a abrir al público en una de las más céntricas calles de Valencia, se verá concurridísima de clientes, que con seguridad encontrarán remedio a sus enfermedades y dolencias. Desde REVISTA DE GANDIA le felicitamos de todo corazón.

EL CORRESPONSAL

Tabernes de Valldigna 9-VII-1918.

DESDE VILLALONGA

TOMA DE HABITO. —La familia de nuestro particular amigo y consecuente católico D. Juan Bautista Giner, está de enhorabuena. Su hija Adela, que tantas simpatías supo conquistarse por su acrisolada virtud y jovialidad de carácter, recibió, el domingo 7 del próximo julio, con toda solemnidad, el hábito de religiosa, en el convento de Santa Clara de esa ciudad.

Al mismo tiempo que felicitamos a tan cristiana familia rogamos al Todopoderoso conceda a la nueva Religiosa, abundancia de gracias para que sea una digna Esposa de Jesucristo.

NUOVA FÁBRICA DE LUZ. —El laborioso cuanto inteligente propietario de dos de las fábricas de luz eléctrica, enclavadas en este término municipal, D. Luis Santonja en su afán de favorecer al público, ha estudiado un nuevo proyecto, que ha principiado a realizar, digno de toda suerte de encomios.

Trátase de instalar una nueva fábrica, aprovechando para ello un salto de agua de unos 20 metros, que ofrece el río Serpis en su decantado declive. Para ello ha habido necesidad de conducir las aguas, por las entrañas de los montes, en una longitud de unos 800 metros.

Tuvimos ocasión de visitar las obras, y ante la magnitud de la empresa, no podemos resistirnos a tributar, al Sr. Santonja, un caluroso aplauso.

EL CORRESPONSAL

Villalonga 30-VI-1918.

DE LA GRAN GUERRA

ELLOS Y NOSOTROS

Disponíame a transmitir al papel mis impresiones sobre la guerra, cuando entró en mi casa alborozado cierto amigo mío, aliadófilo él hasta la pared de enfrente.

—¡Hombre! ¡Mochila!... ¿Qué es esto tan atareado?

—¡Hola, chico! Emborronado estaba unas cuartillas para REVISTA DE GANDIA.

—¿También formas tú parte de la Redacción nueva?

MOCHILA

NOTICIAS

LOCALES

Hemos sabido que la célebre rifa instalada en la calle de Juan Andrés, ha sido ya clausurada en uno de los días de la semana pasada; celebramos esta medida de buen gobierno de las autoridades, mas esto no será bastante motivo para dormirmos sobre los laureles, pues alguien ha propalado con aviesa intención, la noticia de que, pasados algunos días, abrirá de nuevo sus puertas la disfrazada timba. Estaremos ojo avizor.

Ignoramos lo que pasa en nuestra huerta, pero es cierto que hasta nosotros han llegado amargas quejas, sobre los frecuentes hurtos que se realizan en los frutales de nuestro campo.

Casos han habido en que por el mero hecho de ausentarse los dueños un par de días, los cacos han despojado de fruta a los árboles; siendo muy sensible, que muchas de las veces, infelices vendedoras de nuestro mercado, pierdan en un momento la esperanza de obtener durante algunos días el misero jornal, producto de la venta del fruto de sus predios. Llamamos la atención de la autoridad municipal, para que excite el celo de los guardias rurales, y castigue, sin miramientos ni recomendaciones, a los cogidos in fraganti, violando el séptimo.

Por acuerdo de la Junta de Doctrina Cristiana de esta ciudad y con el objeto de uniformar la enseñanza del Catecismo, desde el próximo domingo no habrá mas que un centro de enseñanza instalado en la Iglesia del Beato, quedando cerrados todos los demás centros de Catecismo; todos los niños y niñas de Gandia deberán acudir, pues, a la citada Iglesia, los domingos a

—Ya lo ves...

—Me alegro, hombre, me alegro; y te doy la enhorabuena, pues me han dicho que os estáis luciendo.

—Tanto como lucirnos... no; pero hacemos lo que podemos. Y tú ¿no quieres ayudarnos con tu suscripción?

—Sí, hombre, sí; no faltaba más! Aunque no sea más que para criticar tus escritos, desde hoy cuéntame por suscriptor. Y ¿se puede saber de qué tratan esas cuartillas que tienes entre manos?

—De guerra.

—¡Caracoles! ¿Qué entiendes tú de eso?

—Poco más o menos lo que tú. Pero me atengo a los partes oficiales y voy transmitiendo serena e imparcialmente mis impresiones.

—Que no dejarán de tener, por supuesto, cierto sabor germanófilo como todos los periódicos de la derecha.

—Nada de eso. El sabor de que tú hablas se lo dá la verdad de los hechos. Nosotros no nos dejamos llevar de filias ni de fobias. Amamos a España por encima de todas las demás naciones y deseamos muy de veras que termine pronto esa enconada lucha que tantos daños acarrea a nuestra Patria. Pero puestos en el caso de informar sobre lo que pasa en el campo de batalla sin meternos en averiguaciones de si el culpable de esta conflagración es tal o cual potencia o si el triunfo final será para esta o la otra nación, afirmamos que, hoy por hoy, la verdad es germanófila, pues no podemos ir contra los hechos que así nos lo demuestran. Lo que sucede, y es altamente vergenzoso, en los periódicos de la izquierda, es que con su marcado espíritu de parcialidad y con sus ansias de intervención a favor de los aliados, insultan, denigran y escarnecen a los que no piensan como ellos, y nos tachan de partidistas porque no les hacemos el juego; no tienes más que cotejar los periódicos de uno y otro bando para convencerte de lo que digo. Notarás enseguida la diferencia de lenguaje y de procedimiento. Los que tú llamas germanófilos y en verdad son hispanófilos, con sensatez e imparcialidad publican todos los partes oficiales sin distinción alguna. Los otros, los aliadófilos únicamente publican los partes de Francia, Inglaterra e Italia.

Al llegar aquí me interrumpe mi amigo diciendo:

—Chico, déjate estar de monsergas. Escribe pronto lo que tengas que decir a tus lectores y salgamos a dar una vueltecita por el campo.

Y yo, ni corto ni perezoso, por evitarme un achuchón del Sr. Director que espera impaciente mis cuartillas y porque quizá piensen como mi amigo algunos de mis lectores, escribo la conversación que acabo de tener con él, dejando para la próxima semana el dar un poquito de bombo a los italianos por sus recientes hazañas que ¡vaya si lo merecen!

Un amante de la Beneficencia: 2 pesetas.

DE SOCIEDAD

De una legítima satisfacción hemos de dar cuenta a nuestros lectores. Días pasados estrechamos la mano de nuestro ilustre compatriota, el bizarro y pundonoroso Teniente Coronel M. I. Sr. D. Antonio Morán Peris, que después de larga ausencia, ha llegado para visitar esta su ciudad natal, permaneciendo corta temporada al lado de su distinguida familia, hospedándose en la espléndida morada de los Sres. Bowen. El Sr. Morán Peris, que está siendo muy agasajado por sus innumerables deudos y amigos, tuvo para nuestro semanario exquisitas deferencias, que en el alma agradecemos, y en la culta y amena conversación, con él sostenida, dijimos que era portador de un cariñoso abrazo de compañerismo de la brillante Redacción del diario tradicionalista «El Norte» de Gerona, de la que él forma parte, para estos modestos redactores REVISTA DE GANDIA, devuelve el cariñoso saludo al batallador diario gerundense, y ruega al Sr. Morán, se sirva testimoniar nuestros afectos de simpatía y compañerismo, a la Redacción del mencionado diario. Deseamos al veterano militar y heroico soldado de la Tradición, feliz y grata estancia en su querida patria, la ciudad de los Borjas.

Procedentes de Valencia llegó para comenzar la temporada veraniega, nuestro buen amigo D. Cristóbal Almela Ferrer, acompañado de su virtuosa hija, la Srta. María Almela Rojas. La respetable y distinguida Sra. de Al-

mel-la, D.ª Dolores Rojas, se encuentra con su encantadora hija Pilar, tomando las aguas en un aristocrático balneario. Les deseamos feliz veraneo.

La grave dolencia que aquejaba a la angelical niña Milagrito Díaz Durá, tuvo en la mañana del lunes fatal desenlace. Dios Nuestro Señor segó la vida de aquella tierna y delicada flor, que era el encanto de aquel cristiano hogar, para depositarla en el hermoso jardín del cielo, sumiéndola a sus padres en el mayor desconsuelo.

No nos esforzaremos en llevar al atribulado corazón de los Sres. Díaz Durá la resignación y conformidad necesarias; sus arraigadas creencias religiosas y su confianza en la Divina Providencia, son más que suficientes para servirles de lenitivo en su justo dolor, y el pensar que desde hoy tienen un angel, que en el cielo vele por sus queridísimos padres, ha de aminorar la pena producida por la separación.

Sirvan estas líneas de generosa expresión de la parte que tomamos en su sentimiento.

La distinguida familia del acandalado propietario y abogado, D. Constantino Castelló Frasquet, ha llegado a ésta, para empezar el veraneo Nuestra bienvenida.

Estamos en plena canícula y ha comenzado ya la desbandada de muchas familias de nuestra sociedad. Los chalets y casas de campo, vense ya repletos de sus alegres moradores y nuestra playa ofrece pintoresco aspecto. Les deseamos a todos placentero bienestar para sobrellevar los calores estivales.

Boletín Religioso

LECCIONES EVANGÉLICAS

La parábola del mayordomo infiel que propuso Jesucristo a sus discípulos y nos refiere el Evangelio de la dominica próxima, ¿cuántos cristianos de hoy día no pudieran muy bien aplicarse?

Todos, quién más quién menos, hemos recibido del supremo Amo y Señor de todas las cosas, multitud incontable de bienes, tanto espirituales como temporales o materiales, que nos han sido confiados como herencia en usufructo y de cuya administración se nos ha de pedir estrechísima cuenta.

El deber de todo mayordomo consiste en no disponer de los bienes de su amo sino según sus órdenes, en administrarlos según su intención y en no hacer de ellos ningún uso que el dueño pueda desaprobare. Sin embargo, ¡cuántos cristianos, apellidados por el mismo Salvador hijos de la luz, hacen inútiles esos bienes por no querer negociarlos, o quizás empleándolos en su exclusivo provecho los dilapidaron lastimosamente, mientras los hijos de este siglo, los hombres ímpios, los enemigos de nuestra Religión utilizanlos como instrumentos valiosos para la consecución de sus perversos fines enteramente contrarios a los de Dios!

¿No es verdad que nuestros enemigos se mueven y van predicando continuamente y difundiendo en libros, folletos y periódicos sus doctrinas inmorales y destructoras, y no descansan y no cejan y ponen a contribución su talento, su actividad y sus riquezas para arrancar de las almas la fe y borrar de la sociedad toda idea de Religión?

Y nosotros ¿qué hacemos en cambio? Por nuestra apatía, por nuestra indolencia y mezquindad vamos dejando poco a poco en manos del enemigo los más fuertes baluartes y solo tenemos aliento para lamentar como mujerzuelas lo que no sabemos o no queremos defender como hombres.

Ya lo dijo Jesucristo. Los hijos de este siglo son más prudentes en sus cosas que los hijos de la luz.

TIMOTEO

SANTORAL

Jueves, 11.—San Pío I, p. y mr. Stos. Genaro y Abundio, mrs. Sabino, cf. y Juan ob. San Pío, I de este nombre, fué el que dió el decreto mandando que todas las iglesias del mundo celebrasen la Pascua de la Resurrección el primer domingo inmediato al plenilunio de Marzo.

Viernes, 12.—Stos. Juan Guaberto, cf. Nabor, Félix, Paulino y Marciano, mrs. Orando San Juan G. en una iglesia ante un devoto crucifijo, vió él que Jesús inclinó la cabeza en premio de haber perdonado a un enemigo suyo un momento antes de entrar en la iglesia.

Sábado, 13.—Stos. Anacleto, p. y mr., Sita, Serapión, Maura y Brigida, mrs. En tiempo de una grandísima persecución contra los cristianos siendo Trajano emperador, ordenó el Papa

Anacleto que al fin de la misa comulgasen los que se hallasen presentes.

Domingo, 14.—VIII después de Pentecostés. Stos. Buenaventura, ob. y dr.; Justo, soldado, Cirio, Félix, mrs. San Buenaventura en la vida de S. Francisco de Asís que él escribió, dice que él mismo vió las llagas que un Serafin imprimió en San Francisco.

Lunes, 15.—Stos. Enrique emperador, Catulino, diácono, Genaro, Florencio, Julia, Justa, mártires. San Enrique vivió en el estado de matrimonio imitando a la Virgen Santísima y S. José, pues en la hora de su muerte aseguró que su esposa era virgen.

Martes, 16.—Ntra. Sra. del Carmen, el Triunfo de la Sta. Cruz. Célebre y simpática es la fiesta de la Virgen del Carmen, ya por su antigüedad (antes de Jesucristo), ya por las consoladoras promesas al que viste el escapulario con las debidas condiciones, de morir bien, y padecer por poco tiempo en el Purgatorio.

Miércoles, 17.—Stos. Alejo, cf. Jacinto, Teodora, mrs., Sta. Marcelina, v. y mr., S. León IV, papa, S. Eudodio, ob. y cf.

CULTOS

Iglesia Colegial

Domingo 14. Dominica VIII después de Pentecostés. A las siete Misa de Comunión por la Congregación de Hijas de María. Después de Tercia Dobra al Sto. Angel con sermón, costeada por los jóvenes labradores.

Iglesia de S. Marcos

Continúa el solemne novenario a Ntra. Señora del Carmen que finalizará el próximo domingo. El martes día de la fiesta habrá Misa de Comunión que celebrará el M. I. Sr. Magistral. A las diez será la solemne que celebrará el Muy I. Sr. Abad, con panegirico por el R. P. Carlos Ferris, S. J. Será interpretada la Misa de Covadonga de Guzmán.

MOVIMIENTO PARROQUIAL del 3 al 10 de julio

Nacimientos:

Ramón Martínez Serra de Ramón y Teresa; Mercedes Benavent Alberola de Juan y Mercedes; José Luis Baltasar Falomir de Federico y Concepción; Miguel Moreno Cardona de Pedro y Ana; Josefa Tormo Mañoz de Angel y Concepción.

Defunciones:

Pedro Vallés Torres de 49 años; Amparo Moreno Gea de 1 año; Milagro Díaz Durá de 1 año.

Matrimonios:

Federico Tormo Tormo con Isabel Tormo; Vicente Olsina con Rosa Ferrer; Manuel Ferrer Morant con Dolores Sanchis Sabater; José Moncho Gomar con Consuelo Hernandez Mayor; José Ribera Navarro con Elvira Llorca Lloret; Benjamín Benedito Oliment con Enriqueta Sempere Bellido; Francisco Domingo Romero con Mercedes Gea Catalá.

Imp. de Luis Catalá y Serra, Gandia

"DEPURASA"

(NOMBRE REGISTRADO)

LICOR ANTI-ESTAPHILOCOCCICO AUREO
DIPLOMA DE HONOR - DIPLOMA DE MÉRITO - MEDALLA DE ORO
DEPURATIVO PODEROSO

Infalible para curar Antrax, Aené, Forunculosis, Erisipela, Sarrampión, Anginas, Bronquitis, Laringitis, Parotiditis, Pneumonia, Coriza, Enteritis, Eczema, Urticaria, Impétigo, Diabetes, Albuminuria, Dispepsia, Nefritis, Erupciones de la piel, etc.

RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS

PRECIO: 3'50 PESETAS FRASCO DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Depósitos: Dr. Andreu, Barcelona.—Sres. Pérez Martín y Comp.ª, Madrid.—Sres. G. Conat y Comp.ª, Valencia.—Centro Farmacéutico, Alicante.—J. Adrover, Gandía.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2, y de Montevideo el 3.

Línea de New York, Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28, de Cádiz el 30, para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello, y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios. Carguena de Indias, Maracalbo, Coro Cumana Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; para Port-Sait, Suez, Colombo, Singapur, Ilo, Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 19 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, para Singapur, además escalas intermedias que á la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón y Coruña, el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 21 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por neas regulares.

Para más informes, dirigirse al Agente consignatario en Valencia, M. MANGLANO BARÓN DE VALLVERT, SAN VIGENTE, 257, Teléfono núm. 339.

A. OLMOS DONDERIS

OBRADOR DE SOMBREROS Y VESTIDOS
 para señoras y niñas

Martínez Cubells, 6, pral. (Antes Santa Clara)

VALENCIA

COLEGIO DE CORTE Y CONFECCIÓN

= SUCCURSAL DE =

DOÑA AMPARO OLMOS

= DIRIGIDO POR =

MANOLITA OLMOS

PASEO GERMANIAS, 34.-Gandía

GRAN FABRICA DE TUBOS, TEJAS Y LADRILLOS

HORNO CONTINUO @ HORNO INTERMITENTE

@ SEGUN TODOS LOS ADELANTOS CIENTIFICOS MODERNOS @

PEIRO Y CAJERESA

Especialidad en TUBOS Y CANALES para la conducción de aguas para riegos resistentes a las más altas presiones ordinarias, ladrillo hueco, rasilla para tabiques, bloques americanos, ladrillo de fachada, etcétera, etcétera

Vides Americanas del Centro Vitícola Gandiense de los

HMNOS. D. PERFECTO Y GABRIEL SENDRA.-GANDIA

Se ofrecen para la próxima temporada 1917 y 18 grandes cantidades de estacas ingertables y estaquillas para viveros.

CLASES

Murviedro x Rupestris, n.º 1202.

Lots o Fenómeno.

Chacelas x Berlandieri, n.º 41, B.

Berlandieri x Riparia, n.º 420, A.



Se garantizan las autenticidades de las plantas que se expiden * Precios se darán por correspondencia

ÚNICO DEPÓSITO DE LA RENOMBRADA LÁMPARA STARK



Motors en existencias desde 1/2 caballos en adelante, a precios de fábrica.—Maquinaria-Material eléctrico de todas clases y para todas sus aplicaciones

Reparamos motores, transformadores y toda maquinaria eléctrica, en breve plazo y garantizando su buen funcionamiento.

M. PANIAGUA Y COMPAÑIA

Mayor, 60, Gandía

RECOMENDAMOS NUESTRA ÚNICA ACREDITADA LAMPARA "STARK" MEDIO WATIO

Taller de construcción y reparación de Maquinaria * Riegos para los campos

Motors, Bombas pistón, diferenciales y centrífugas para la extracción de agua para riegos.—Norias, armaduras, máquinas a vapor y todo lo concerniente al ramo de maquinaria.—Aparatos para la fabricación de alcohol de vino e industrial.

VILANOVA HERMANOS

Teléfono, 1,248
 Camino Grao, 201

VALENCIA

A LOS AGRICULTORES

Taller de reparación de toda clase de Máquinas y Fundición de

SOLER Y DOMÉNECH

Se reparan y montan máquinas de vapor, norias, bombas y molinos. Prensas para vinos y aceites, timbres para fábricas de azulejos, etc. Se remontan calderas. Esta casa garantiza por un año toda clase de maquinaria que construye.

Calle de Alcoy, número 22—GANDIA

EL DENTISTA D. JOSÉ TORRES

Vivía en el Paseo de las Germanías y se ha trasladado a la
 Calle de Rausell, núm. 13, 1.º

GANDIA

Posee el nuevo invento de las dentaduras Lisor Ex sin paladar.

Operaciones sin dolor. Horas de consulta: de 9 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde.

FÁBRICA DE CEMENTOS HIDRÁULICOS

GARCIA, MORATAL Y COMP.ª PEGO

Para combatir las INFECCIONES ESTAFILOCOCCICAS y ESTREPTOCOCCICAS y evitar la ENFERMEDAD DE MODA (CUCARACHA, SOLDADO DE NAPOLES), los médicos recomiendan

"DEPURASA"

PRECIO: 3'50 PESETAS FRASCO EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA